
Saatgut Garten BIO 2025 
 

Zucchini – Black Beauty 
Aussaat: Vorzucht ab Mitte März Indoor. Nach den Eisheiligen 
Aussaat im Freiland. Erste Früchte früh abernten, damit die 
Pflanze neue bildet. 

Standort: sonnig und warm 

Reihenabstand: 80 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 80 Tage nach Aussaat. 

 

Möhren – Nantes 2 
Aussaat: Aussaat direkt im Beet erfolgt von März bis Juni. Saattiefe 0,5-1 cm. Beet bis zur Keimung 
feucht halten. 

Standort: halbschattig, sonnig 

Reihenabstand: ca. 30 cm 

Ernte: Juni-Oktober 

 

Radieschen – Saxa 2 
Aussaat: Ab März unter Glas sähen. Nicht zu dicht säen, damit die Radieschen sich gut entwickeln 
können. 

Standort: sonnig, habschattig 

Reihenabstand: ca. 20 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 3-8 Wochen nach Aussaat. 

 

Petersilie – Gigante d‘Italia 
Aussaat: Aussaat ab März bis August und leicht mit gelockerter Erde bedecken. 

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 10 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 50-70 Tage nach Aussaat. 

 

Kerbel – gekräuselt 
Aussaat: Direktaussaat ab Ende März möglich. Samen breitwürfig ausbringen und leicht andrücken.  

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 10 cm 

Ernte: Mai-Oktober 



 

Spinat – Winterriese 
Aussaat: Aussaat ab Ende Februar bis Mitte Oktober möglich. Direkt vor Ort breitwürfig aussäen und 
leicht bedecken. 

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 20-25 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 6-8 Wochen nach der Aussaat. 

 

Mangold – Rot 
Aussaat: Aussaat im Haus beginnt im Februar und endet im April. Direkt im Beet kann erst im April 
begonnen werden, hier darf aber bis Ende August gesät werden. Zu beachten ist der ausreichende 
Nährstoffgehalt des Bodens. 

Standort: halbschattig 

Reihenabstand: 30 cm 

Ernte: Anfang April bis Ende Oktober 

 

Schnittsalat – Bionda a foglia riccia 
Aussaat: Aussaat von März bis August direkt im Beet. Der Boden sollte locker, humusreich und 
gleichmäßig feucht sein. 

Standort: halbschattig 

Reihenabstand: 25 cm 

Ernte: Erste Ernte nach 4 – 6 Wochen nach Aussaat. 

 

Kresse – einfache 
Aussaat: Aussaat unter Glas ganzjährig möglich. Im Freien von April bis August. Es sollte auf lockere 
Erde geachtet werden die immer feucht zu halten ist. 

Standort: halbschattig 

Reihenabstand: 15 cm 

Ernte: Geerntet werden können die Triebspitzen, ab einer empfohlen Länge von 6 cm. 

 

Kopfsalat – Mai Königin 
Aussaat: Ab Februar bis in den August hinein kann ausgesät werden. Frühaussaaten in Saatkisten, 
später direkt an Ort und Stelle im Freiland. Das Saatgut nur sehr dünn mit Erde bedecken. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: 30 cm 

Ernte: Geerntet werden kann sobald sich ein fester Kopf entwickelt hat. 

 



Porree – De Carentan 2 
Aussaat: Die Aussaat des „De Carentan 2“ erfolgt von Ende Februar bis Mai. Frühe Saaten werden am 
besten im Haus vorgezogen und später ins Beet gepflanzt. Die Saattiefe sollte dabei höchstens einen 
Zentimeter betragen. Nur 2/3 jeweils Ernten, der Porrre wächst dann wieder nach. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: ca. 50 cm 

Ernte: Ab Juni bis, je nach Aussaat, in die kältere Jahreszeit. 

 

Hokkaido-Kürbis – Winter Squash Uchiki Kuri 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt ab Mitte März in kleinen Töpfen im Haus, im Beet sollte dies erst ab 
Mitte Mai erfolgen. Eine Saattiefe von 2-3cm ist hierbei optimal. 

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 50 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 80 Tage nach der ersten Aussaat. 

 

Salatgurke – Cucumbe Marketmore 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt im Freiland frühestens ab Mitte April unter Vlies, ab Mitte Mai bis Juni 
dann ohne Vorkehrungen im Beet. Eine Saattiefe von 1-2cm ist hierbei bestenfalls einzuhalten. 

Standort: sonnig aber windgeschützt 

Reihenabstand: 30 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 80 Tage nach der ersten Aussaat. 

 

Paprika – California Wonder 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt im Haus von März bis Ende April, ab Mai ist dies auch direkt im Beet zu 
empfehlen. Hier ist auf eine optimale Saattiefe von 1-2cm zu achten. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: 50 cm 

Ernte: Anfang Juli-Anfang Oktober 

 

Tomate – Marmande 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt von März bis April. Pflanze sollte keinen Frost abbekommen. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: 60-80 cm 

Ernte: August-Oktober 

 



Tomate - Matina 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt über eine Vorzucht Mitte Februar. Nach dem letzten Frost ist diese in 
das vorgesehene Beet zu verpflanzen. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: 60 cm 

Ernte: Anfang Juli-Anfang Oktober 

 

Mais – Sweet Corn Golden Bantam 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt mit einer Vorzucht von April bis Mai. Direkt im Beet kann in der Zeit von 
Mai bis Juni begonnen werden. Hier bitte auf eine Saattiefe von 2-3cm achten. 

Standort: sonnig 

Reihenabstand: 20x50 cm 

Ernte: September-Oktober 

 

Basilikum – Italienischer Klassiker 
Mengen in Korn: 80 

Aussaat: Die Aussaat erfolgt direkt im Beet in der Zeit von Mitte Mai bis Mitte Juni. Im Haus kann 
ganzjährig angepflanzt werden. Die Saattiefe sollte 1 cm nicht überschreiten. 

Standort: sonnig aber windgeschützt 

Reihenabstand: 20-30cm 

Ernte: Geerntet werden kann zweimal, jeweils vor der Blüte. 

 

Dill - Dill 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt direkt im Beet in der Zeit von Anfang April bis Ende August. Das Saatgut 
nur leicht mit Erde bedecken, eine Saattiefe von 1cm sollte keinesfalls überschritten werden. 

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 15-25 cm 

Ernte: Geerntet werden kann, sobald die Triebe eine Länge von 20-30 erreicht hat. 

 

Koriander - Coriander 
Aussaat: Die Aussaat erfolgt von Ende April bis in den Juli hinein. Es wird empfohlen alle 14 Tage eine 
Folgesaat zu setzen. Auch sollte optimalerweise eine Saattiefe von 1 cm nicht überschritten werden. 

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 15-20 cm 

Ernte: Geerntet werden können die Blätter nach 4-5 Wochen. Dies sollte vor der Blüte passieren. 

 



Brokkoli – Calabrese Nataliano 
Aussaat: Ab März im Haus vorziehen. Saattiefe 1 cm. Die Keimlinge später pikieren und ab Mitte Mai 
ins Freiland auspflanzen.  

Standort: sonnig bis halbschattig 

Reihenabstand: 70 cm 

Ernte: Juli-Oktober 

 

Feldsalat   
Aussaat: Die Aussaat erfolgt von Juli bis Oktober. Das Saatgut ca. 1 cm tief in die Erde verpflanzen. 
Für eine einfachere Handhabung einen Abstand von 15 cm einhalten. Saat immer feucht halten. 

Standort: sonnig  

Reihenabstand: 15 cm 

Ernte: September-November 

 

Buschbohnen – Maxi 
Aussaat: Aussaat erfolgt Anfang Mai, wenn kein Nachtfrost mehr zu erwarten ist. Spätere Zeitpunkte 
sind bis Ende Juli jedoch möglich. Die Aussaat sollte in einer Tiefe von 3-5 cm erfolgen. 

Standort: sonnig, windgeschützt 

Reihenabstand: 30 cm 

Ernte: Erste Ernte ca. 10 Wochen nach Aussaat. 

 

Rote Bete – Detroit 2 
Aussaat: Von April bis Juni direkt ins Beet säen. Die Samen werden etwa zwei bis drei Zentimeter tief 
gelegt und in Reihen mit einem Abstand von ca. 10cm ausgesät. Ein lockerer, humusreicher Boden 
und gleichmäßige Feuchtigkeit fördern gleichmäßiges Wachstum. 

Standort: sonnig, halbschattig 

Reihenabstand: 10 cm 

Ernte: Ab Juli bis Oktober. Ideal ist es, wenn die Knollen 5 bis 8 cm Durchmesser haben, dann sind sie 
zart und aromatisch. 

 

 

 

 

Weitere Infos unter: 

https://www.mohnblume.de/bio-saatgut-garten-adventskalender  


	Saatgut Garten BIO 2025
	Zucchini – Black Beauty
	Möhren – Nantes 2
	Radieschen – Saxa 2
	Petersilie – Gigante d‘Italia
	Kerbel – gekräuselt
	Spinat – Winterriese
	Mangold – Rot
	Schnittsalat – Bionda a foglia riccia
	Kresse – einfache
	Kopfsalat – Mai Königin
	Porree – De Carentan 2
	Hokkaido-Kürbis – Winter Squash Uchiki Kuri
	Salatgurke – Cucumbe Marketmore
	Paprika – California Wonder
	Tomate – Marmande
	Tomate - Matina
	Mais – Sweet Corn Golden Bantam
	Basilikum – Italienischer Klassiker
	Dill - Dill
	Koriander - Coriander
	Brokkoli – Calabrese Nataliano
	Feldsalat
	Buschbohnen – Maxi
	Rote Bete – Detroit 2


